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Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 

Από το πρακτικό της υπ’ αριθμόν 9ης/15-05-2017 συνεδριάσεως του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας. 

 

   Αριθμ. Απoφ. 118/2017                                    Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 

Λήψη απόφασης για τις ενέργειες από 
την πλευρά του Δήμου μας επί της 

προθέσεως του Ενιαίου Φορέα 
Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ) για τη 

δημιουργία Τοπικής Διεύθυνσης Ε’ 
Ανατολικής Αττικής με έδρα το Δήμο 
Λαυρίου και χωρική αρμοδιότητα 

εντός των ορίων των Δήμων 
Μαρκοπούλου Μεσογαίας, Σαρωνικού 

και Λαυρεωτικής. 
 

Στο Μαρκόπουλο Μεσογαίας και στο Δημοτικό Κατάστημα την 15η του μηνός 

Μαΐου έτους 2017, ημέρα της εβδομάδος Δευτέρα και ώρα 7.00 μ.μ., συνήλθε σε 

συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας, έπειτα από 

την υπ’ αριθμόν 6526/11.05.2017 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτού, που 

δημοσιεύθηκε σε κάθε έναν από τους Συμβούλους σύμφωνα με το άρθρο 67 του Ν. 

3852/2010 Φ.Ε.Κ. Α’/87/07-06-2010 και στον κ. Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις 

της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν.3852/2010. 

Λόγω απουσίας της Γραμματέως του Δημοτικού Συμβουλίου κας 

Κανελλοπούλου-Φράγκου Ελένης, τον κατάλογο των παρόντων μελών του Δημοτικού 

Συμβουλίου εκφώνησε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Δρίτσας Χρήστος. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι επί συνόλου μελών (27) 

ευρέθησαν παρόντα (14). 
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ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 1) Κιμπιζή Μαρία, 2) Πολίτης Ιωάννης, 3) Δρίτσας Χρήστος, 4) 

Καβασακάλης Γεώργιος, 5) Σταμπέλος Θεοφάνης,              6) Μεθενίτης Βασίλειος, 

7) Δρίτσα Μπίλιω, 8) Ορφανός Νικόλαος,         9) Ορφανός Γεώργιος,        10) 

Νικολακόπουλος Αναστάσιος,              11) Μεθενίτης Κωνσταντίνος, 12) Αδάμος 

Γεώργιος, 13) Ευαγγελίου Ιωάννης, 14) Δράκου Δήμητρα.       

ΑΠΟΝΤΕΣ: 1) Ρούσης Άγγελος, 2) Γιαννάκη Ζωή, 3) Μαντάλας Χρήστος, 4) 

Παπασιδέρης Αναστάσιος, 5) Αλλαγιάννης Κωνσταντίνος,      6) Κολιαβασίλης 

Δημήτριος, 7) Γιαννάκης Γεώργιος, 8) Φράγκος Σπυρίδων, 9) Κανελλοπούλου-

Φράγκου Ελένη, 10) Τεμπονέρα – Φουράκη Αγγελική, 11) Μπέης Λεωνίδας,     12) 

Γκλιάτης Δημήτριος, 13) Μπέη Θάλεια. 

Προ της συζητήσεως του 1ου κατεπείγοντος θέματος και κατά τη διάρκεια 

των ανακοινώσεων προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Γιαννάκη Ζωή, 

Κολιαβασίλης Δημήτριος, Γκλιάτης Δημήτριος, Ρούσης Άγγελος και Κανελλοπούλου-

Φράγκου Ελένη. 

Προ της εκφωνήσεως του 23ου θέματος αποχώρησε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. 

Αδάμος Γεώργιος. 

Προ της συζητήσεως του 32ου θέματος αποχώρησε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. 

Γκλιάτης Δημήτριος λόγω του ότι έχει έννομο συμφέρον και δεν έλαβε μέρος στην 

ψηφοφορία.  

Προ της συζητήσεως του 33ου θέματος επανήλθε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. 

Γκλιάτης Δημήτριος. 

Στην συνεδρίαση μετείχε κληθείς και ο Δήμαρχος κ. Μεθενίτης Σωτήρης.  

Ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της  συνεδρίασης και ανέγνωσε τα θέματα 

της ημερήσιας διάταξης.    

Και εισηγούμενος το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, εξέθεσε στο Δημοτικό 

Συμβούλιο τα εξής: 

Με το υπ’αριθμ 1379/8-5-2017 έγγραφο του Υπουργείου Εργασίας Κοινωνικής 

Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης μας δίνονταν διευκρινίσεις επί του σχεδίου 

Οργανωτικής Δομής ΕΦΚΑ (Ε’ Ανατολική Αττική με έδρα το Λαύριο), όπου 

αναγραφόταν κατά λέξη τα εξής:  

«…Με αφορμή ανακριβείς πληροφορίες σχετικά με την υποβάθμιση του Υποκ/τος ΕΦΚΑ 

Λαυρίου, σας ενημερώνουμε για τα ακόλουθα: Όπως γνωρίζετε στα πλαίσια της 

ασφαλιστικής μεταρρύθμισης δημιουργήθηκε ο Ενιαίος Φορέας Κοινωνικής Ασφάλισης 

(ΕΦΚΑ) σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4387/2016 (ΦΕΚ 85/Α). Ο ΕΦΚΑ λειτουργεί 

από την 01-01-2017, αντικαθιστώντας όλους τους Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης που 

λειτουργούσαν στην Ελλάδα έως την 31-12-2016, με μεταβατική οργανωτική δομή η 
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οποία ορίζεται από τους ν. 4387/2016 (ΦΕΚ 85/Α) και ν. 4445/2016 (ΦΕΚ 236/Α). 

Παράλληλα βρίσκεται στο τελικό στάδιο η διαδικασία κατάρτισης του οριστικού 

Οργανογράμματος του ΕΦΚΑ από Ομάδα Έργου που έχει συσταθεί για το σκοπό αυτό.  

Στις 17/02/2017 δόθηκε προς διαβούλευση Σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος με την 

οργανωτική δομή και τις αρμοδιότητες των υπηρεσιών του ΕΦΚΑ καθώς και 

Σχεδιάγραμμα της οργανωτικής δομής του ΕΦΚΑ, με σκοπό την ενημέρωση του 

προσωπικού του Φορέα και τη διατύπωση σχολίων και προτάσεων. 

Στη συνέχεια, απεστάλη σε όλες τις Περιφέρειες σχέδιο Οργανωτικής Δομής του ΕΦΚΑ 

για παρατηρήσεις, έχοντας ενσωματώσει τις απαραίτητες αλλαγές που 

προέκυψαν μετά από συγκέντρωση και αξιολόγηση σχετικών σχολίων, 

παρατηρήσεων και προτάσεων των φορέων. Ειδικότερα, το σχέδιο οργανωτικής 

δομής του ΕΦΚΑ που στάλθηκε στην Περιφέρεια Αττικής για παρατηρήσεις και το οποίο 

σας επισυνάπτουμε σχετικά, προβλέπει - μεταξύ άλλων - τη δημιουργία Τοπικής Δ/νσης 

Ε΄ Ανατολικής Αττικής με έδρα το Λαύριο και με χωρική αρμοδιότητα εντός των ορίων 

των Δήμων Μαρκοπούλου- Μεσογαίας, Σαρωνικού και Λαυρεωτικής της Περιφερειακής 

Ενότητας Ανατολικής Αττικής.  

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλείσθε όπως ενημερώσετε σχετικά όλους τους φορείς 

αρμοδιότητάς σας, προς αποφυγή εσφαλμένων εντυπώσεων και ερμηνειών επί του 

σχεδίου οργανωτικής δομής του ΕΦΚΑ, λαμβάνοντας υπόψη ότι η διαδικασία 

κατάρτισης του οριστικού Οργανογράμματος του ΕΦΚΑ βρίσκεται στο τελικό στάδιο». 

Κατόπιν τούτου ο Δήμαρχος Μαρκοπούλου με το υπ’αριθμ. 6467/10-5-2017 

απαντητικό έγγραφό του αναφέρει τα κάτωθι (απευθυνόμενος προς το Διοικητή του 

ΕΦΚΑ, κ. Αθανάσιο Μπακαλέξη): 

       «Κατόπιν ενημέρωσής μας, μέσω της υπ’ αριθμ.: 1379/8.5.2017 επιστολής σας, 

σχετικά με την πρόβλεψη δημιουργίας Τοπικής Δ/νσης Ε’ Ανατολικής Αττικής, με έδρα 

το ΛΑΥΡΙΟ και με χωρική αρμοδιότητα εντός των ορίων, των Δήμων Μαρκοπούλου 

Μεσογαίας, Σαρωνικού και Λαυρεωτικής της Π.Ε. Αν. Αττικής, στο πλαίσιο του νέου 

Σχεδίου Οργανωτικής Δομής του Ε.Φ.Κ.Α., ο Δήμος Μαρκοπούλου θεωρεί 

τουλάχιστον αδικαιολόγητη και απαράδεκτη, την πρωτοβουλία ένταξής μας, στην εν 

λόγω Τοπική Δ/νση. 

Εάν υλοποιηθεί το σχετικό Σχέδιο Οργανωτικής Δομής, οι πολίτες του Δήμου 

μας, θα είναι πλέον υποχρεωμένοι, να διανύουν 28 χλμ. από το Μαρκόπουλο και 35 

χλμ. από το Πόρτο Ράφτη, προκειμένου να εξυπηρετηθούν στο Λαύριο, τη στιγμή που 

διατηρείται η ύπαρξη Τοπικής Διεύθυνσης στο Κορωπί, που απέχει μόλις 5 χλμ., απ’ 

όπου και εξυπηρετούμαστε, πολλές δεκαετίες! Η Τοπική Δ/νση Δ’ Ανατολικής Αττικής, 

με έδρα το ΚΟΡΩΠΙ, προβλέπεται να έχει χωρική αρμοδιότητα εντός των ορίων των 
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Δήμων Κρωπίας, Παιανίας και Βάρης – Βούλας – Βουλιαγμένης (!!) της Π.Ε. Αν. 

Αττικής, αποκλείοντας τον Δήμο Μαρκοπούλου. 

Μέριμνα της Πολιτείας, οφείλει και πρέπει να είναι, η καταβολή προσπάθειας, για 

την διευκόλυνση και όχι την ταλαιπωρία των πολιτών, με κάθε μέσο. Εν αντιθέσει με 

την ως άνω αρχή, διαπιστώνουμε έκπληκτοι πως η Πολιτεία, όχι μόνο δεν μεριμνά για 

την εξυπηρέτηση των πολιτών του Δήμου Μαρκοπούλου, αλλά αντίθετα, θέτει 

εμπόδια και τους ταλαιπωρεί άσκοπα, καθώς ο Δήμος μας και οι ασφαλισμένοι πολίτες 

μας, θα έπρεπε, να συνεχίζουν να ανήκουν, στην Τοπική Δ/νση Δ’ Αν. Αττικής, με 

έδρα το Κορωπί! 

Ρωτάμε λοιπόν: 

Με ποιο σκεπτικό και ποια «λογική» ελήφθη η σχετική απόφαση; 

Για ποιο λόγο οι πολίτες του Δήμου μας, πρέπει να βγουν χωρίς ουσιαστικό λόγο, 

«χαμένοι» σε χρόνο και χρήμα, σε αυτούς τους δύσκολους καιρούς που διανύουμε, 

ενώ υπάρχει ήδη, λειτουργούσα εναλλακτική λύση; 

Αναμένοντας τις οφειλόμενες – ως κρίνουμε – απαντήσεις της Πολιτείας, στο 

Δημοτικό Συμβούλιο, της ερχόμενης Δευτέρας, 15/5/2017 στις 7:00μ.μ., το πρώτο 

θέμα της Ημερήσιας Διάταξης, θα αφορά στην λήψη Απόφασης, σχετικά με τις 

ενέργειες του Δήμου μας, ώστε να μην προχωρήσει αυτός ο απαράδεκτος Σχεδιασμός 

για τους δημότες Μαρκοπούλου, όσον αφορά, στη νέα Οργανωτική Δομή του 

Ε.Φ.Κ.Α.!». 

Ως εκ τούτου θα πρέπει να ληφθεί απόφαση, όπου το Δημοτικό Συμβούλιο θα 

εκφράζει απερίφραστα, ομοθυμαδόν και κατηγορηματικά την άρνησή του για τη 

μεταφορά της έδρας της Ε’ Διεύθυνσης Ανατολικής Αττικής στο Λαύριο. 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος κάλεσε το Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 

       Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε τον Πρόεδρο αυτού, έλαβε υπ’ όψιν και τις 

διατάξεις των Ν.3463/06 και Ν.3852/2010 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Εκφράζει απερίφραστα, ομοθυμαδόν και κατηγορηματικά την άρνησή του για την 

ένταξη του Δήμου Μαρκοπούλου, στην Ε’ Διεύθυνση Ανατολικής Αττικής στο Λαύριο, 

λόγω του ότι θα δημιουργήσει μεγάλη και άσκοπη ταλαιπωρία σε όλους τους 

ασφαλισμένους στη χωρική αρμοδιότητα του Δήμου μας και επιζητεί την παραμονή 

του Δήμου μας στην Οργανωτική Μονάδα ΕΦΚΑ Κορωπίου, στη Δ’ Διεύθυνση 

Ανατολικής Αττικής.  

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό  118/2017. 
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Εξαντληθέντων των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης, λύεται η 

συνεδρίαση.  

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως:             

                

   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΔΡΙΤΣΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ Ι. ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ 

ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ 
ΚΙΜΠΙΖΗ ΜΑΡΙΑ 

  ΠΟΛΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
  ΡΟΥΣΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 
  ΚΑΒΑΣΑΚΑΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
  ΓΙΑΝΝΑΚΗ ΖΩΗ 
  ΣΤΑΜΠΕΛΟΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ 
  ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
                 ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΔΡΙΤΣΑ ΜΠΙΛΙΩ 
                    Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΟΡΦΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
  ΟΡΦΑΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
            ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
 ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
            ΣΩΤΗΡΗΣ Ι.ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
 ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΥ-ΦΡΑΓΚΟΥ ΕΛΕΝΗ 
 ΑΔΑΜΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
  ΓΚΛΙΑΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
  ΕΥΑΓΓΕΛΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ 
  ΔΡΑΚΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ 
   
  Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
  ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
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